



读诗意图文 《月亮湖》之感

黄浦区曹光彪小学 四(2)中队 沈懿基
指导老师: 孙小鹰

暑假期间,孙老师推荐我们读一本书——《月亮湖》。这本书是金波先生写的散文。

书中让我印象最深刻的是《二月兰》。金波先生笔下的一草一木都栩栩如生,一个个细致入微的童年场景,以及对生命的思考,让我在阅读中感受到真情实意。故事中的主人公坚持不懈地细心呵护,使他的二月兰一代一代繁殖下去。

当作者在寒冷的冬天发现一株二月兰,它耷拉着脑袋,并不精神,于是他把它抱回了温暖的家中。经过几天精心守护,二月兰精神起来了。又过了一阵子,它开出了一朵朵带着香味的紫色小花。

我想到我家的牵牛花种子,它同样被大地妈妈保护着。在春天里,它从泥土中钻了出来,向着阳光不断生长,它和书中的二月兰一样。我每天都认真地浇水,它慢慢地长出了藤蔓,开始学习攀爬。它向左扭,向右扭,慢慢地爬上了栏杆,因为栏杆太细,没爬多高就掉了下来。但是,它并没有放弃,继续努力向上爬。终于有一天,妈妈在阳台上喊道:“开花了,开花了!”牵牛花的花朵,小巧玲珑,非常娇嫩,像小喇叭一样,向着阳光吹奏欢乐的歌曲,甚是好看。牵牛花为我家阳台增加了许多光彩。

金波先生笔下的真实丰富的童年生活,以及他对大自然的热爱之情,更让我明白了,只要细心呵护,它就会努力生长,开出美丽的花朵。

我和孙悟空 过一天

洛川学校 四(3)中队 汤雨贤
指导老师: 薛闻

一个周末的早上,我坐在书桌前津津有味地看着我最喜欢的书——《西游记》。正当我看得入迷时,忽然,一道金光闪过,天啊,我的偶像孙悟空竟站在了我的面前!还没等我开口,孙悟空先发话了:“听说你对俺老孙非常好奇,俺就带你到我的世界逛一天吧!”我高兴地拍手叫好。

我踏上孙悟空的筋斗云,一眨眼的工夫,我们就来到了花果山。一座座山峰高耸入云,一条条小河清澈见底,真美啊!孙悟空带我来到了水帘洞前,看着这个巨大的瀑布,我不禁感叹道,真是“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”啊!在水帘洞里,我认识了许许多多的小猴子,并和它们成为了好朋友。

中午,太阳当空照,“咕噜噜”,我的肚子响了,该吃午饭了。孙悟空笑着对我说:“哈哈,肚子饿了吧,俺老孙也饿了,走,咱们去蟠桃园。”我连忙说:“好啊!好啊!”到了蟠桃园,孙悟空“腾”地一下子跳上了树,不一会儿,又从这棵树跳到那棵树上,最后挑了两个又大又红的桃子,对我说:“这儿的蟠桃可甜啦,不信,你尝尝!”我接过桃子一看,桃子不但有我的两个手掌那么大,而且白里透红,芳香四溢,再一尝,别提多美味了!我们大口大口地吃着蟠桃,直到把肚子撑得像个大西瓜一样。

下午,孙悟空带我去了龙宫,东海龙王热情地招待了我们。逛完了龙宫,孙悟空又带我去了广寒宫,认识了嫦娥姐姐和可爱的玉兔。嫦娥姐姐还送给我一盒香喷喷的桂花月饼……

夕阳西下,时间不早了,我要回家了,我依依不舍地和孙悟空告别。一道金光闪过,我又坐在了书桌前,再次翻开《西游记》,书上的孙悟空正神气地对我笑。这真是神奇的一天呀!

活着

浦三路小学 四(3)中队 张涵晔
指导老师: 龚雪静

活着
就是不停地绕着圈跑,一圈又一圈
是赤裸的脚尖背负整个身体向前
是脸上逐渐发烫
是每一腿“呼”出劈开了空间
是每一句“哈”声停滞了时间
是想要停下来但是……不可以不可以
是滴在地板上炙热的眼泪,一滴又一滴

活着
就是要打败矗立在我眼前的强大对手
是戴上头盔后仿佛上了战场
是鞠躬之后抬起头望向对手的一丝紧张
是那一声“开始”让时间突然加速
是又一声“碰”让时间又回到原来
是头盔里生命的喘息声
是场边上观众的喧哗声

活着
就是被踢倒后那刺眼的射灯
是开始慌乱不知所措
是下意识地闪开不敢靠近
是胸腔内心脏在呐喊
是不想服输
是不想退后
是终于可以踢到对手的畅快

亲爱的同学们:
你的作文、诗歌、书法、绘画,抑或手工制作、摄影作品……一切可以用文字和图片展示的原创作品,都可以在《缤纷墙》里尽情展现,也欢迎老师推荐学生作品。来稿要求:作文400—600字;诗歌20行以内;图片JPG格式。请均以电子邮件方式发送,纸稿不登不退。
投稿方式:电子邮件发送到xsdbtougao@163.com
(来稿请附上作者姓名、所在学校和班级、邮编和联系方式,来稿不退。)

